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Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

11-26/ITP-00020. Interpelación en materia de política general sobre planes 
sectoriales de incidencia supramunicipal en materia de vivienda 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA

En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación en materia 
de política general sobre planes sectoriales de inci-
dencia supramunicipal en materia de vivienda, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de 
Muniáin Lacasia. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Don Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia, 
miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al 
Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro 
(UPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamen-
to de la Cámara presenta para su debate en Pleno 
una interpelación sobre política general en materia 
de política general sobre planes sectoriales de inci-
dencia supramunicipal en materia de vivienda. 

Pamplona, 29 de abril de 2026 

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de 
Muniáin Lacasia

11-26/ITP-00021. Interpelación sobre política general en materia de depen-
dencia y cuidados de larga duración 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ISABEL ARAMBURU BERGUA

En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre polí-
tica general en materia de dependencia y cuida-
dos de larga duración, formulada por la Ilma. Sra. 
D.ª Isabel Aramburu Bergua. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 



TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Doña Isabel Aranburu Bergua, parlamentaria 
foral adscrita al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de este 
Parlamento, presenta la siguiente interpelación con 
el fin de que sea respondida en el Pleno de esta 
Cámara del próximo 7 de mayo por la consejera de 
Derechos Sociales, Economía Social y Empleo, M.ª 
Carmen Maeztu. 

Es una preocupación constante lo concerniente 
a la atención que se presta a las personas depen-
dientes, o que pueden llegar a serlo, de nuestra 
comunidad; tanto si residen en su domicilio como si 
lo hacen en un centro residencial. 

Por ello interpelamos al Gobierno de Navarra 
por política general en materia de dependencia y 
cuidados de larga duración. 

Pamplona-Iruña, 29 de abril de 2026 

La Parlamentaria Foral: Isabel Aranburu Bergua
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Serie F: 
PREGUNTAS

11-26/POR-00154. Pregunta sobre la adecuación del procedimiento para 
regular la expedición documental administrativa para personas trans 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. KEVIN LUCERO DOMINGUES

En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la ade-
cuación del procedimiento para regular la expedi-
ción documental administrativa para personas 
trans, formulada por el Ilmo. Sr. D. Kevin Lucero 
Domingues. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Kevin Lucero Domingues, parlamentario foral 
adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista 

de Navarra, al amparo de lo establecido en el 
Reglamento de la Cámara, formula a la Presidenta 
del Gobierno para su contestación en Pleno la 
siguiente pregunta oral: 

El pasado 23 de abril el Gobierno de Navarra 
inició el procedimiento para regular la expedición 
documental administrativa para personas trans. 

Esta documentación administrativa es una posi-
bilidad que contempla la normativa foral para las 
personas trans que no hayan procedido a la modifi-
cación de la mención del nombre en el Registro 
Civil. 

¿Qué cambios concretos se introducirán en 
los trámites actuales para facilitar la adecuación 
documental? 

Pamplona, 23 de abril de 2026 

El Parlamentario Foral: Kevin Lucero Domin-
gues

11-26/POR-00155. Pregunta sobre medidas para recuperar la autorización 
de la Autoridad Laboral en los Expedientes de Regulación de Empleo 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DOMINGO GONZÁLEZ MARTÍNEZ

En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre medidas 
para recuperar la autorización de la Autoridad Labo-
ral en los Expedientes de Regulación de Empleo, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. Domingo González 
Martínez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 



TEXTO DE LA PREGUNTA 

Txomin González Martínez, parlamentario del 
grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para que 
sea respondida en el Pleno por la Consejera de 
Derechos Sociales, Economía Social y Empleo del 
Gobierno de Navarra. 

Sin duda alguna, la protección del empleo forma 
parte indispensable de la política pública de promo-
ción de la actividad económica, y más en concreto 
el empleo de calidad. 

La reforma laboral del año 2012 (Partido Popu-
lar) implementada aprovechando el “shock” por las 
consecuencias de la crisis financiera de 2008 y 
como parte de las políticas de austeridad que se 
aplicaron, supuso una apuesta clara por la devalua-
ción de la calidad del empleo y de su protección 
como forma de garantizar la viabilidad de las empre-
sas. Una de sus medidas más controvertidas fue la 
supresión de la autorización de la Autoridad Laboral 
en los Expedientes de Regulación de Empleo. 

En el actual contexto de creciente incertidumbre 
internacional, la negociación colectiva constituye un 
instrumento esencial para permitir que las empresas 
se adapten a unas condiciones económicas sujetas 
a continuas e imprevisibles transformaciones. Asi-
mismo, adaptar el marco negociador resulta impres-
cindible para garantizar un trabajo digno, aseguran-
do condiciones laborales que protejan de manera 
efectiva a las personas trabajadoras y que, de forma 
equilibrada, contribuyan a la estabilidad y sostenibili-
dad de las empresas. 

Es por ello por lo que este parlamentario formula 
la siguiente pregunta: 

¿Está el Departamento de Derechos Sociales, 
Economía Social y Empleo desarrollando alguna 
medida para recuperar la autorización de la Autori-
dad Laboral en los Expedientes de Regulación de 
Empleo? 

En Iruñea/Pamplona, a 27 de abril de 2026 

El Parlamentario Foral: Txomin González Mar-
tínez
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11-26/POR-00156. Pregunta sobre el retraso hasta 2068 en la devolución del 
préstamo de los usos expectantes otorgados por Navarra a CANASA 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ADOLFO ARAIZ FLAMARIQUE

En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el retraso 
hasta 2068 en la devolución del préstamo de los 
usos expectantes otorgados por Navarra a CANA-
SA, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Fla-
marique. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Adolfo Araiz Flamarique, miembro del Grupo 
Parlamentario EH Bildu Nafarroa, ante la Mesa de 
la Cámara presenta para su tramitación la siguiente 
pregunta oral en Pleno dirigida al Departamento de 
Cohesión Territorial: 

El pasado día 21 de abril se reunió la Comisión 
de Negociación entre el Ministerio para la Transi-
ción Ecológica y el Reto Demográfico (MITECO) y 
la Comunidad Foral de Navarra en el curso de la 
cual se “ha acordado el texto del Convenio para la 
ejecución y financiación del Canal de Navarra, y en 
concreto, para completar la infraestructura con la 
construcción de la Segunda Fase pendiente”. 

Con fecha 28 de agosto de 2013 se firmó el Ter-
cer Acuerdo de Actualización del Convenio de Cola-
boración entre el Ministerio de Agricultura, Alimen-
tación y Medio Ambiente y la Comunidad Foral de 
Navarra para la ejecución del Canal de Navarra. En 
su cláusula quinta, el Gobierno de Navarra mani-
fiesta su compromiso de realizar, entre los años 



2013 a 2026 un anticipo económico a la sociedad 
Canal de Navarra, S.A., en concepto de “usos 
expectantes del Canal de Navarra”, con la previsión 
de que la sociedad Canal de Navarra, S.A. reintegre 
dicho anticipo al Gobierno de Navarra entre los 
años 2027 y 2040, devengando un interés del tres 
por ciento anual, pudiendo amortizar la deuda antes 
si se dispone de fondos. 

A tal efecto, se aprobó la Ley Foral 35/2013, de 
26 de noviembre, por la que se determinan las 
anualidades a las que se imputará el gasto financie-
ro derivado del anticipo económico comprometido 
por el Gobierno de Navarra a favor de la sociedad 
Canal de Navarra, S.A. en concepto de "usos 
expectantes del Canal de Navarra", según los térmi-
nos descritos en la cláusula quinta de la actualiza-
ción del convenio de colaboración entre el Ministerio 
de Agricultura, Ganadería y Alimentación y la 
Comunidad Foral de Navarra para la ejecución del 
Canal de Navarra y por la que se concede un crédi-
to extraordinario de 8.500.000 euros para la finan-
ciación de los gastos correspondientes al año 2013. 

Según se indicó en la nota de prensa oficial, “en 
cuanto al Anticipo Económico en concepto de Usos 
expectantes suscrito en 2014, el Gobierno de Nava-
rra se compromete a tramitar una modificación de 
las condiciones, de manera que la Sociedad Mer-
cantil Estatal Canal de Navarra, S. A. reintegrará 
dicho anticipo económico a la Comunidad Foral de 
Navarra entre los años 2055 al 2068, devengando 
un interés del 2,50 % a partir del ejercicio en que se 
apruebe dicha modificación. Hasta el momento, el 
Gobierno de Navarra ha aportado 75.650.000 euros 
de los 77.000.000 comprometidos para atender las 
necesidades de financiación de CANASA”. 

Se formula para su respuesta en Pleno la 
siguiente pregunta: 

¿Por qué el Estado no tiene que aportar de esos 
77 millones necesarios para la financiación de las 
obras del Proyecto de la Segunda Fase del Canal 
de Navarra el 60 % que le correspondería de acuer-
do con la participación que tiene en la sociedad? 

Iruñea/Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique
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11-26/POR-00157. Pregunta sobre la derogación de la prórroga extraordina-
ria de los contratos de alquiler y su impacto en las inquilinas e inquilinos 
en Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ZABALETA ARAMENDIA

En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la deroga-
ción de la prórroga extraordinaria de los contratos 
de alquiler y su impacto en las inquilinas e inquilinos 
en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel 
Zabaleta Aramendia. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Mikel Zabaleta Aramendia, parlamentario foral 
del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para 
que sea respondida en el Pleno de la Cámara por la 
Consejera del Departamento de Vivienda, Juventud 
y Políticas Migratorias del Gobierno de Navarra: 

Tras la reciente votación en el Congreso, ha 
decaído la prórroga extraordinaria de los contratos 
de alquiler que venía funcionando como mecanis-
mo de protección para miles de inquilinas e inquili-
nos en un contexto de fuerte tensión del mercado 
residencial. 

Se trata de una medida que, aunque de carácter 
temporal, estaba permitiendo evitar subidas abrup-
tas de renta o la finalización de contratos en situa-
ciones de especial vulnerabilidad o dificultad de 
acceso a una vivienda alternativa. 



Su derogación introduce un escenario de incerti-
dumbre jurídica y material para muchas familias, 
que pueden verse expuestas, de manera inmediata, 
a revisiones al alza de sus contratos o incluso a la 
pérdida de su vivienda habitual, en un contexto en 
el que el acceso al alquiler sigue siendo uno de los 
principales problemas sociales. 

En Navarra, donde el mercado del alquiler pre-
senta también importantes tensiones, resulta espe-
cialmente relevante conocer el alcance concreto de 
esta decisión. 

Por todo ello, presenta la siguiente pregunta 
para su respuesta oral en el Pleno del Parlamento 
de Navarra: 

¿A cuántas navarras y navarros estima el 
Gobierno de Navarra que afectará la derogación de 
esta prórroga extraordinaria de los contratos de 
alquiler, y en qué situación jurídica concreta queda-
rán las inquilinas e inquilinos navarros a partir de 
ahora? 

En Iruña/Pamplona, a 29 de abril de 2026 

El Parlamentario Foral: Mikel Zabaleta Ara-
mendia
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11-26/POR-00158. Pregunta sobre los datos de la Encuesta de Población 
Activa correspondientes al primer trimestre de 2026 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA ISABEL GARCÍA MALO

En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los datos 
de la Encuesta de Población Activa correspondien-
tes al primer trimestre de 2026, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª María Isabel García Malo. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Maribel García Malo, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario 
Partido Popular de Navarra (PPN) y al amparo de lo 
dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta 
la siguiente pregunta oral para que sea debatida en 
Pleno, dirigida a la Consejera de Derechos Socia-
les, Economía Social y Empleo. 

El 28 de abril el Instituto Nacional de Estadística 
ha publicado los datos de la Encuesta de Población 
Activa correspondientes al IT 2026. ¿Qué valora-
ción hace el Gobierno de Navarra de estos datos? 

Pamplona, 28 de abril de 2026 

La Parlamentaria Foral: Maribel García Malo
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En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el funcio-
namiento de la sanidad navarra, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Emilio Jiménez Román. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Pregunta ordinaria para el Pleno del día 7 de 
mayo de 2026. 

Sra. Presidenta del Gobierno de Navarra: 

¿Qué piensa hacer el Gobierno de Navarra 
para que la sanidad navarra funcione bien? 

Pamplona, 29 de abril de 2026 

El Parlamentario Foral: Emilio Jiménez Román

11-26/POR-00159. Pregunta sobre el funcionamiento de la sanidad navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. EMILIO JIMÉNEZ ROMÁN

11-26/POR-00160. Pregunta sobre disculpas públicas a los médicos tras 
señalarles públicamente 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LETICIA SAN MARTÍN RODRÍGUEZ

En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre disculpas 
públicas a los médicos tras señalarles públicamen-
te, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Leticia San Martín 
Rodríguez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Leticia San Martín Rodríguez, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamen-
tario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, reali-
za la siguiente pregunta oral al Consejero de Salud 
del Gobierno de Navarra para su contestación en 
Pleno: 

¿Tiene previsto pedir disculpas públicas a los 
médicos después de haberles señalado pública-
mente? 

Pamplona, 29 de abril de 2026 

La Parlamentaria Foral: Leticia San Martín 
Rodríguez
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En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la reduc-
ción de las listas de espera, formulada por la Ilma. 
Sra. D.ª Leticia San Martín Rodríguez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Leticia San Martín Rodríguez, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamen-
tario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, reali-
za la siguiente pregunta oral al Consejero de Salud 
del Gobierno de Navarra para su contestación en 
Pleno: 

¿Qué medidas tiene previsto adoptar para redu-
cir las listas de espera, ante la negativa de distintos 
servicios médicos a seguir realizando jornadas 
extraordinarias como protesta por el señalamiento 
al colectivo?  

Pamplona, 29 de abril de 2026 

La Parlamentaria Foral: Leticia San Martín 
Rodríguez

11-26/POR-00161. Pregunta sobre la reducción de las listas de espera 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LETICIA SAN MARTÍN RODRÍGUEZ

11-26/POR-00162. Pregunta sobre la situación de los inquilinos/as nava-
rras tras no convalidarse el Real Decreto Ley 8/2026 de medidas en el 
alquiler en respuesta a las consecuencias económicas y sociales de la 
guerra de Irán 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DANIEL LÓPEZ CÓRDOBA

En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la situación de los inquilinos/as 
navarras tras no convalidarse el Real Decreto Ley 
8/2026 de medidas en el alquiler en respuesta a las 
consecuencias económicas y sociales de la guerra 
de Irán, formulada por el Ilmo. Sr. D. Daniel López 
Córdoba. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Daniel López Córdoba, parlamentario del Grupo 
Parlamentario Contigo Navarra–Zurekin Nafarroa, 
al amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta de máxima 
actualidad para que sea contestada, por la Conse-
jera de Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias, 
en sesión del Pleno, prevista para el próximo día 7 
de mayo. 

Tras la votación del Congreso de los Diputados 
del pasado 28 de abril sobre el Real Decreto Ley 
8/2026 de medidas en el alquiler en respuesta a las 
consecuencias económicas y sociales de la Guerra 
de Irán: 

¿En qué situación quedan los inquilinos e inquili-
nas navarras tras la no convalidación del decreto? 

Pamplona-Iruñea, 29 de abril de 2026 

El Parlamentario Foral: Daniel López Córdoba
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En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la res-
ponsabilidad de las colas en los centros de salud, 
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Leticia San Martín 
Rodríguez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Leticia San Martín Rodríguez, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamen-
tario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, reali-
za la siguiente pregunta oral al Consejero de Salud 
del Gobierno de Navarra para su contestación en 
Pleno: 

¿Sigue manteniendo, como afirmó en una entre-
vista televisiva, que las colas en los centros de 
salud son responsabilidad exclusiva de sus directo-
res y no de usted? 

Pamplona, 29 de abril de 2026 

La Parlamentaria Foral: Leticia San Martín 
Rodríguez

11-26/POR-00163. Pregunta sobre la responsabilidad de las colas en los 
centros de salud 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LETICIA SAN MARTÍN RODRÍGUEZ

11-26/POR-00164. Pregunta sobre medidas y planes a adoptar por el 
Departamento de Salud ante las últimas noticias 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DANIEL LÓPEZ CÓRDOBA

En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite sobre medidas y planes a 
adoptar por el Departamento de Salud ante las últi-
mas noticias, formulada por el Ilmo. Sr. D. Daniel 
López Córdoba. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Daniel López Córdoba, parlamentario del Grupo 
Parlamentario Contigo Navarra–Zurekin Nafarroa, 
al amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para 
que sea contestada, por el Consejero de Salud, en 
sesión del Pleno, prevista para el próximo día 7 de 
mayo. 

Las últimas noticias sobre salud en Navarra que 
saltan a la esfera pública están provocando una 
situación de extrema preocupación entre la ciuda-
danía. 

¿Qué valoración y planes tiene el departamento 
ante esta situación? 

Pamplona-Iruñea, 29 de abril de 2026 

El Parlamentario Foral: Daniel López Córdoba
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En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la responsabilidad política de lo 
que está ocurriendo en el sistema de salud, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza 
Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro de 
las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza 
la siguiente pregunta oral de máxima actualidad diri-
gida a la Presidenta del Gobierno de Navarra para 
su contestación en el Pleno del próximo jueves 7 de 
mayo de 2026: 

¿Mantiene su confianza en el consejero y, por 
tanto, asume la responsabilidad política de lo que 
está ocurriendo en el sistema de salud? 

Pamplona, 29 de abril de 2026 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea

11-26/POR-00165. Pregunta sobre la responsabilidad política de lo que está 
ocurriendo en el sistema de salud 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

11-26/POR-00166. Pregunta sobre el desconocimiento en la dirección de 
Salud de casos de supuesto acoso laboral y/o sexual anteriores a 
diciembre de 2025 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª CRISTINA LÓPEZ MAÑERO

En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el des-
conocimiento en la dirección de Salud de casos 
de supuesto acoso laboral y/o sexual anteriores a 
diciembre de 2025, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
Cristina López Mañero. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Cristina López Mañero, miembro de las 
Cortes de Navarra adscrita al Grupo Parlamentario 
Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la siguien-
te pregunta oral dirigida al Consejero de Salud del 
Gobierno de Navarra para su contestación en 
Pleno: 

¿Mantiene que la dirección de Salud descono-
cía que, con anterioridad a la denuncia que se hizo 
pública en diciembre de 2025, en el SNS había 
algún caso de supuesto acoso laboral y/o sexual 
presuntamente cometido por el mismo jefe de ser-
vicio? 

Pamplona, 29 de abril de 2026 

La Parlamentaria Foral: Cristina López Mañero
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En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las afec-
ciones en el sector primario y la agroindustria a 
causa de la crisis en Oriente Medio por la guerra 
en Irán, formulada por el Ilmo. Sr. D. Pablo Azcona 
Molinet. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Pablo Azcona Molinet, portavoz del Grupo 
Parlamentario de Geroa Bai, al amparo de lo dis-
puesto en el Reglamento de esta Cámara, formula 
la siguiente pregunta oral, para que sea respondida 
por el Consejero de Desarrollo Rural del Gobierno 
de Navarra, D. Jose Mari Aierdi, en el Pleno de la 
Cámara del próximo 7 de mayo. 

La crisis generada en Oriente Medio, por la gue-
rra en Irán, se está alargando en el tiempo, lo que 
está suponiendo un impacto negativo en sectores 
clave de Navarra, entre ellos el sector primario y la 
agroindustria. Por eso le preguntamos al consejero 
de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, ¿cuáles son 
las principales afecciones que ya se están dejando 
notar en estos dos sectores tan importantes para 
Navarra? 

Pamplona-Iruña, 29 de abril de 2026 

El Parlamentario Foral: Pablo Azcona Molinet

11-26/POR-00167. Pregunta sobre las afecciones en el sector primario y la 
agroindustria a causa de la crisis en Oriente Medio por la guerra en Irán 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PABLO AZCONA MOLINET

11-26/POR-00168. Pregunta sobre el proceso de selección del socio privado 
para la sociedad mixta de vivienda impulsada por Nasuvinsa 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PABLO AZCONA MOLINET

En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el proce-
so de selección del socio privado para la sociedad 
mixta de vivienda impulsada por Nasuvinsa, formu-
lada por el Ilmo. Sr. D. Pablo Azcona Molinet. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Pablo Azcona Molinet, portavoz del Grupo 
Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto 
en el Reglamento de esta Cámara, presenta la 
siguiente pregunta oral con el fin de que sea res-
pondida en el Pleno de la Cámara del próximo 7 de 
mayo por la consejera de Vivienda, Juventud y Polí-
ticas Migratorias, Begoña Alfaro García. 

En el contexto de la necesidad urgente de 
ampliar el parque de vivienda protegida en alquiler 
asequible en Navarra, ¿en qué situación se 
encuentra el proceso de selección del socio privado 
para la sociedad mixta de vivienda impulsada por 
Nasuvinsa, una vez finalizado el plazo previsto? 

Pamplona-Iruña, 29 de abril de 2026 

El Parlamentario Foral: Pablo Azcona Molinet
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En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre cambios en el área de salud, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Javier García Jiménez, miembro de las 
Cortes de Navarra y portavoz del grupo parlamenta-
rio del Partido Popular de Navarra (PPN), al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
presenta la siguiente pregunta de máxima actuali-
dad, dirigida a la presidenta del Gobierno de Nava-
rra, para su contestación en el próximo Pleno del 7 
de mayo: 

Señora presidenta, ¿para cuándo tiene previs-
to realizar los cambios en su Gobierno en áreas 
tan sensibles como Salud? 

Pamplona, 3 de mayo de 2026 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez

11-26/POR-00169. Pregunta sobre cambios en el área de salud 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

11-26/POR-00170. Pregunta sobre el incremento de la producción de 
Volkswagen en Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE

En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el incremento de la producción de 
Volkswagen en Navarra, formulada por la Ilma. Sra. 
D.ª Ainhoa Unzu Garate. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ainhoa Unzu Garate, portavoz del Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
formula a la presidenta del Gobierno de Navarra, 
para su contestación en el Pleno del 7 de mayo, la 
siguiente pregunta oral de máxima actualidad. 

La semana pasada, la dirección de Volkswagen 
anunció que de cara a 2027 prevé alcanzar volúme-
nes de producción muy altos, lo que podría suponer 
la contratación de entre 500 y 1.000 trabajadores. 

¿Qué impacto estima el Gobierno de Navarra 
que tendrá este incremento de la producción en 
nuestra comunidad, y qué papel tiene previsto des-
empeñar para acompañar y facilitar este proceso? 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate
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En sesión celebrada el día 4 de mayo de 2026, 
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audien-
cia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, 
el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la presión fiscal de los navarros, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. Emilio Jiménez 
Román. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Pregunta de máxima actualidad para el Pleno 
del día 7 de mayo de 2026. 

Sra. Presidenta del Gobierno de Navarra: 

¿Piensa el Gobierno de Navarra aliviar la pre-
sión fiscal de los navarros? 

Pamplona, 4 de mayo de 2026 

El Parlamentario Foral: Emilio Jiménez Román

11-26/POR-00171. Pregunta sobre la presión fiscal de los navarros 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. EMILIO JIMÉNEZ ROMÁN
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